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Deutsche Prüfungskorrektur

TEIL 1: LESEVERSTEHEN (16 Punkte)

A - Wie heißt es im Text? Textstelle(n) bitte angeben! (1x5 = 5 Punkte)

1. Hans Borbet treibt das Joggen, damit er fit bleibt.

• Textstelle: ”Hans Borbet joggt immer. Er will nämlich gut in Form bleiben.”

2. Frau Borbet ist über die sportliche Aktivität ihres Mannes nicht optimistisch.

• Textstelle: ”Frau Borbet, seine Frau, sieht aber ihren Mann skeptisch zu.”

3. Wenn man keinen Sport treibt, kann man schnell älter und kränker werden.

• Textstelle: ”Er hat Angst, alt und später krank zu werden.”

4. Mit Sport und gesundem Essen vermeidet Hans Borbet Krankheiten.

• Textstelle: ”Er versucht deshalb mit allen Mitteln, seinen Körper fit zu halten. [...] Nach dem
Sport nimmt er Salat mit Früchten, um eine bessere Gesundheit zu haben.”

5. Das sind die Gefahren der sportlichen Aktivitäten.

• Textstelle: ”Frau Borbet [...] hat große Angst vor körperliche Schaden wie Knochenbrüche.”

B - Richtig oder Falsch? Zeile(n) bitte angeben! (1x5 = 5 Punkte)

1. Frau Borbet ist keine Leistungssportlerin.

• Richtig

• Textstelle: ”Frau Borbet [...] treibt Sport sehr selten.”

2. Das Wetter in Kiel ist sehr warm.

• Falsch

• Textstelle: ”Hier in Kiel ist das Klima im Winter sehr kalt.”

3. Hans Borbet ist ein Leistungssportler.

• Falsch

• Textstelle: ”So sieht er fast wie ein Leistungssportler aus.” (Er sieht nur so aus, ist aber
keiner.)

4. Beim Joggen schützt die Mütze gegen die Erkältung.

• Richtig

• Textstelle: ”Sie fragt ihn diese Mütze aufsetzen, damit er sich nicht erkältet.”

5. Frau Frenzel ist die beste Nachbarin der Familie Borbet.

• Falsch

• Textstelle: ”Frau Frenzel will alles über die Nachbarn wissen.” (Sie ist neugierig, aber nicht
die beste Nachbarin.)
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C - Beantworten Sie Fragen und bilden Sie korrekte Sätze! (2x3 = 6 Punkte)

1. Warum gibt Frau Borbet ihrem Mann eine Mütze?

• Frau Borbet gibt ihrem Mann eine Mütze, damit er sich nicht erkältet, weil das Klima in Kiel
im Winter sehr kalt ist.

2. Welche Sportart treibt Hans Borbet?

• Hans Borbet treibt Joggen, weil es sein Lieblingssport ist.

3. Wie findet Hans Borbet seine Nachbarin Frau Frenzel?

• Hans Borbet findet seine Nachbarin Frau Frenzel neugierig, weil sie immer am Fenster steht
und die Nachbarn beobachtet.

TEIL 2: ÜBERSETZUNG (10 Punkte)

A - Übersetzen Sie ins Deutsche! (5 Punkte)

1. L’environnement a été détruit par les industries.

• Die Umwelt wurde von den Industrien zerstört.

2. Nous avons une alimentation saine pour rester en bonne santé.

• Wir haben eine gesunde Ernährung, um gesund zu bleiben.

B - Übersetzen Sie ins Französische! (5 Punkte)

Er hat Angst, alt und später krank zu werden. Er versucht deshalb mit allen Mitteln,
seinen Körper fit zu halten.

• Il a peur de vieillir et de devenir malade plus tard. C’est pourquoi il essaie par tous les moyens de
garder son corps en forme.

TEIL 3: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK (14 Punkte)

Thema 1: (7 Punkte)

Beispielantwort: Meine Lieblingssportart ist Fußball. Ich finde diesen Sport gut, weil er Spaß macht
und man im Team spielt. Außerdem ist Fußball gut für die Fitness und die Koordination. Was ich an
diesem Sport gefährlich finde, ist das Risiko von Verletzungen wie Knochenbrüchen oder Bänderrissen.
Manchmal gibt es auch gefährliche Fouls, die zu schweren Verletzungen führen können.

Thema 2: (7 Punkte)

Beispielantwort: Heute gibt es viele Umweltprobleme wie Luftverschmutzung, Abholzung der Wälder
und Plastikmüll in den Ozeanen. Diese Probleme kommen vor allem von der Industrie, den Autos und
dem übermäßigen Konsum. Um diese Situation zu lösen, können wir weniger Plastik verwenden, mehr
Bäume pflanzen und öffentliche Verkehrsmittel nutzen. Außerdem sollten wir erneuerbare Energien wie
Solar- und Windenergie fördern.

TEIL 4: STRUKTURENUNDKOMMUNIKATION (20 Punkte)

A - WORTSCHATZ (10 Punkte)

A-1-1 Wie heißen die Antonyme zu: (2 Punkte)

• sauber → schmutzig

• gesund → krank
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A-1-2 Kreuzen Sie an! (4 Punkte)

1. Greenpeace → c - Umweltsorganisation

2. Die Umwelt → d - schützen

3. gesund → e - essen

4. Sport → a - treiben

A-2 Ergänzen Sie den Text mit dem passenden Wort! (4 Punkte)

Mit der Überbevölkerung hat man oft die Hungersnot in manchen armen Ländern. Dazu haben wir
auch die Krankheiten als Konsequenz dieser Überbevölkerung. Deshalb sollte jede Familie etwas über
die Familienplanung wissen.

B - GRAMMATIK (10 Punkte)

B-1 - Setzen Sie ins Passiv um! (2 Punkte)

1. Man arbeitete hier jeden Tag. → Hier wurde jeden Tag gearbeitet.

2. Die Schüler machen die Hausaufgaben. → Die Hausaufgaben werden von den Schülern
gemacht.

B-2 - Bilden Sie Relativsätze! (2 Punkte)

1. Sie sprechen mit dem Mann. Der Mann ist mein Vater. → Sie sprechen mit dem Mann, der
mein Vater ist.

2. Sie hat eine Freundin. Die Freundin heißt Awa. → Sie hat eine Freundin, die Awa heißt.

B-3 - Wählen Sie die richtige grammatische Form aus und füllen Sie die Lücken aus! (6
Punkte)

Dieses Jahr ist das Klima wärmer als letztes Jahr. Diese Klimaveränderung sollte von den Green-
peacemitgliedern bekämpft werden, weil das ihre Rolle ist. Die Greenteams von Greenpeace existieren
also, um lokale Umweltprobleme zu lösen. Mein Freund in Deutschland ist Mitglied eines Greenteams,
damit er seine Schule sauberer hält. Es wäre aber am besten, alle Schüler in Greenteams zu integri-
eren. Wir sollen noch darüber in Klasse sprechen, um unserem Land zu helfen.

Gesamtpunktzahl: 60 Punkte
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